

Tid	10.00-12.00
Plats	Q-huset (Q 161)
Närvarande ledamöter	Lundh, Brita, ordförande Hallberg, Christer, förvaltningen Kindblad, Christopher, FN HS Larsson, Magnus, UN Mason, Suzanne, EKS & sektionerna Remeni, Erika, Bibl Rögnvaldsson, Thorsteinn, FN T/N Tjellander, Bengt, TCO
Övriga närvarande	Hellström, Inger, samordnare Tunander, Lena, samordnare, sekreterare
Ej närvarande ledamöter	Cuesta, Marta, SACO Holgersson, Madeleine, studentrepr Melo Fuentes, Mirna, studentrepr Nilsson, Ingrid, LN

§ Ärende	Beslut eller åtgärd
1. Fastställande av dagordning	Dagordningen presenterades och fastställdes med tillägg under Övrigt: Arbetsordning (ordf) samt om spridning av information (Bengt T).
2. Val av justeringsperson	Christopher Kindblad utsågs att tillsammans med ordföranden justera dagens protokoll.
3. Föregående protokoll (081203)	Föregående protokoll från 081203 presenterades och rådet beslöt att lägga det till handlingarna så snart det blivit justerat.
4. Meddelanden	- Lena Tunander visade statistik över könsfördelningen bland anställda på HH. Sammanställningen bifogas protokollet. Magnus Larsson efterfrågade redovisning av könsfördelningen bland doktoranderna. Beslöts att Lena till nästa sammanträde redovisar antalet utlysta anställningar 2008, inom vilka ämnen dessa var m m. - Inger Hellström informerade om att departementet har tillsatt en delegation som ska stödja insatser och föreslå åtgärder som främjar jämställdhet i högskolan. Man vill bli satsa på att få fler män att söka till högskolorna. Av HH:s helårsstudenter 2008 var 59% kvinnor. Inger informerade vidare om konferenser på Uppsala universitet: 29/4 Nedslag i jämställdhetens synfält samt 14-16/6 Utbildning ifrågasatt.

- Suzanne Mason informerade om att Mattias Hansson ska sluta på Jämställdhetscentrum Halland samt att det blir fyra föreläsningar i Jämställdhetsforum under våren på lunchtid. Program kommer inom kort. Suzanne berättade också att projektet på CLU om genus och mångfald i undervisningen går framåt.
- Ordföranden informerade om att HH:s jämställdhetskonferens i höstas har utvärderats och att det i stort sett var mycket bra samt att budgeten hölls.

5. Rapport från rådets ledamöter

De närvarande ledamöterna informerade om sitt arbete med lika villkorsfrågor gentemot den verksamhet som de representerar.

6. Policy för lika villkor 2009-2011

Ordföranden informerade om att högskolestyrelsen beslutat om policyn men att rektor och styrelsens ordförande fick i uppdrag att göra en del ändringar efter Sacos förslag. Saco vände sig bl a mot att använda "lika villkor" och ville istället ha "lika rättigheter och möjligheter". Efter rektors omarbetning blir det "Policy för lika villkor samt lika rättigheter och möjligheter".

7. Handlingsplan för lika villkor 2009

Ledamöterna uppmanades att lämna förslag till åtgärder i planen. Beslöts att de ska ta upp frågan med de verksamheter de representerar. Christopher Kindblad framförde att etik och moral är viktigt att ha med och diskussioner/seminarier om värdegrunder generellt kan vara viktigt att ha med menade flera. Beslöts att ett förslag till handlingsplan ska presenteras på nästa sammanträde.

8. Uppföljning av handlingsplan 2008

Många av åtgärderna i 2008 års handlingsplan har genomförts men en del får flyttas över till 2009 års plan. Denni Rögnavaldsson menade att forskningsnämnderna inte kan ansvara för rekryteringsplaner som det står i planen 2008 eller för att "beakta jämställdhetsperspektivet" i FN:s förslag till forskningsstrategin. Magnus Larsson menade att det är viktigt att ha både kvinnor och män med på provföreläsningar och intervjuer.

9. Regleringsbrevet 2009

Ledamöterna fick ett utdrag ur Regleringsbrevet för 2009 vad gäller målen för jämställdhet. Konstaterades att det är viktigt att ta hänsyn till vad som ska återrapporteras i årsredovisningen 2009, t ex vilka åtgärder som vidtagits för att få jämnare könsfördelning i utbildningar med ojämn könsfördelning, rekrytering av lärare och studierektorer och befordran av lärare. Handlingsplanen för 2009 bör innehålla åtgärder för detta.

10. Övriga frågor

Arbetsordning för rådet håller på att utarbetas – förslag kommer att skickas till ledamöterna för synpunkter.

Bengt Tjellander tog upp frågan om hur frågorna som togs upp av Teater Katapult i höstas diskuteras vidare. Han menade bl a att det är viktigt att cheferna uppmanar personalen att delta i arrangemang om lika villkor. Alla var överens om att det är oerhört viktigt att ledningen tydligt visar att dessa frågor är viktiga. Bengt tog också upp Högskolans hemsida och påpekade att frågor och information om lika villkor finns spridda på flera ställen. Samordnarna kommer att gå igenom och uppdatera informationen på hemsidan.

Nästa sammanträde äger rum torsdagen 26 mars kl 10.

Vid protokollet



Lena Tunander

Justeras



Brita Lundh



Christopher Kindblad